

防

琼中涉旅企业加强疫情防控 限量预约 错峰出游

本报营根1月17日电 (记者李梦瑶 通讯员徐世国)连日来天气回暖,市民、游客纷纷结伴出游。1月17日,海南日报记者海南琼中百花岭热带雨林文化旅游区门口看到,近百名游客自觉佩戴口罩、出示健康码、配合体温检测,正依次排队有序入园。

“我们鼓励游客通过官微、官网、OTA平台等提前实名订票方式,限量、分流、错峰入园,最大限度减少人员聚集。”该景区总经理吴丽介绍,为给游客带来安全、舒心的旅游体验,他们严格落实疫情防控工作,提前做好消毒消杀工作,并在景区门口设置了留观处,如遇游客有异常情况,工作人员将第一时间登记汇报给相关防疫部门,配合做好相关防疫工作。

记者了解到,为进一步加强秋冬季疫情防控工作,琼中要求旅游景区、旅游公司、宾馆、酒店等涉旅企业严格落实各项防控措施,实行“限量、预约、错峰”等措施,接待游客量不得超过最大承载量的75%,做好游客信息采集,控制组团规模,团队人数,分时、分批、分区开展旅游活动,同时加强清洁消毒和垃圾分类处理,确保琼中旅游和疫情防控工作平稳有序。

居

琼中启动2个安居型商品住房项目 新建住房716套

本报营根1月17日电 (记者李梦瑶 通讯员林学健)1月17日,琼中黎族苗族自治县营根镇城北新区的一片开阔工地上,工人们正忙着清除地块上的庄稼及附着物。清表等前期准备工作的顺利推进,标志着琼中首期面向基层教师和医务人员的安居型商品住房项目进入实质性施工阶段。

2020年9月,琼中印发安居型商品住房工程建设实施方案,提出将通过建设安居型商品住房,有效解决本地居民家庭、引进人才的住房问题,使本地居民家庭住有所居,让引进人才“引进来、留得住”。同时,为让基层教师和医务人员安心扎根基层、服务基层,琼中计划自2020年起,3年内基本解决全县基层教师和医务人员的住房问题。

目前,琼中已启动2个安居型商品住房项目,分别位于琼中县城城北新区和县城食品厂旧城改造片区,共计新建安居型商品住房716套。其中,位于城北新区的首期安居型商品住房项目面向基层教师和医务人员销售,住房共计416套,销售单价原则上不超过6400元/平方米,并按照不低于800元/平方米的标准实施装修。

扶

琼中爱心企业结对帮扶 56位困难群众

本报讯 (记者李梦瑶 通讯员陈欢欢)新一波寒潮即将来袭,日前,琼中黎族苗族自治县扶贫办联合爱心企业海鼎旅游投资开发有限公司前往该县湾岭镇高坡村与中朗村开展寒冬送温暖活动,为一批困难家庭送去棉被、米、油等慰问物资,帮助他们温暖过冬。

“从本月起,我们将连续3年向琼中56位困难群众发放每月300元的帮扶资金,为脱贫攻坚工作贡献一份绵薄之力。”海鼎旅游投资开发有限公司总经理吴丽表示,该公司于2020年5月被琼中就业服务中心认定为琼中就业扶贫车间,目前该车间共为200多位本地村民解决就业问题,其中包括80多位贫困户,“接下来,我们还将继续主动对接政府,以结对帮扶、用工招聘、建立扶贫致富集市等形式参与到脱贫攻坚和乡村振兴工作来,履行企业社会责任使命。”

管

琼中试点建立 “平安乡村”视频监控平台

本报讯 (记者李梦瑶 通讯员尹婉妮)日前,中国电信股份有限公司琼中分公司与琼中黎族苗族自治县黎母山大木村委会就开展“平安乡村”试点建设工作达成合作,该县为农村地区常态化安防治理再添一把“安全锁”。

大木村“平安乡村”试点建设工作以中国电信“天翼看家”项目为依托,将在村里的关键路口、房前屋后、产业基地等区域安装民用级摄像头,建立健全“平安乡村”视频监控平台,并充分运用信息科技手段助力安防治理。

“这一系统不仅能够协助村委会开展村级联防巡逻、村级环境监管,帮助公安部门处理老人出走、财物丢失、邻里纠纷等问题,村民家庭宽带网络接入摄像头后,亦可随时在手机上看家护院,远程照看留守在家的老人及儿童,确保家庭平安和谐。”中国电信股份有限公司琼中分公司副总经理吴永健介绍,目前大木村下辖7个村小组共安装50个“天翼看家”智能摄像头,基本实现全村监控无死角、零盲区。

下一步,琼中将联合中国电信在全县范围内推广“天翼看家”智能监控平台,做到综合治理、群防群治,切实提高群众的获得感和幸福感。

热土育新芽 琼中校园足球走出体教融合创新路 绿茵竞芳华

本报记者 李梦瑶 通讯员 陈欢欢



嵌于黎母山和鹦哥岭之间的高山盆地中,琼中黎族苗族自治县红毛镇毛西村仅靠一条蜿蜒的盘山公路与外界相连。在这个偏远的黎族村庄里,17岁的王靖怡算得上是见过最多“世面”的人。

出国、拿冠军、上电视……这是山里娃难得的人生体验,可当她抬脚将一粒粒足球高高挑起时,这一切便真实地发生了。日前,王靖怡成功入选U20国家女足集训名单,意味着还有机会出征2021年亚足联U20女足亚洲杯预选赛。

这不是王靖怡第一次入选“国家队”集训大名单,她也不是琼中近年来为“国家队”输送的唯一一个好苗子。自2015年以来,琼中在全县乡镇以上的中小学(含民办学校)和县职业技术学校全面铺开校园足球运动,通过体教融合、以赛促训,不仅挖掘和培养出一批优质足球苗子,也让越来越多的孩子多了一条走出大山的路。

为何踢球?

“足球能带我们走出大山”

王靖怡觉得一切的改变,都源自脚下那颗足球。

2013年,9岁的她在县城读书时被同学欺负,一度产生厌学心理。“小时候比较自卑、内向,不太懂怎么跟人交流。”王靖怡还记得,那一年她不得已转学回红毛镇,正巧碰上琼中女足管理中心的教练下村选苗子。

“你这丫头体能好、反应快,跟我们去踢球吧?”“去!”尽管并不太懂足球是什么,面对教练的邀请,王靖怡仍一口答应,“我觉得追着球奔跑时,自己开心多了。”

每天早上5时30分起来晨跑,7时30分回寝室洗完澡后去上文化课,下午4时30分放学后,一直训练到天黑……正式入队后的学习、训练并不轻松,但好在从小爬山路、干农活,王靖怡扛得住。

王靖怡的队友们同样来自琼中的偏远村寨。这群十来岁的姑娘们说不清楚自己为什么要吃这种苦,但两年后的一场比赛给了她们答案——2015年7月17日,瑞典哥德堡市,王靖怡和队友们七战七捷,成功捧起2015年“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛U12女子组的冠军奖杯。

琼中女足一战成名,此后更乘势而

上、愈战愈勇。她们不仅实现“哥德堡杯”和“哥德杯中国”两个赛事“三连冠”,更屡屡摘得全国运动会和全国学生运动会的冠、亚军奖牌。

姑娘们终于意识到:“足球,能带我们走出大山。”

“我以后要代表国家队,站上更大的赛场。”几年前接受采访时,王靖怡曾自信地立下一个目标,如今她四度入选“国家队”集训大名单,离梦想越来越近。

但她对未来的期许并不止这些。再过几个月,王靖怡即将迎来高考,眼下她正绷紧了弦,一边训练,一边上文化课。

“长年在外训练、比赛,我的文化课落下不少,至今还在恶补高二的知识点。”虽然学业赶得很辛苦,但王靖怡早已从竞技体育中磨砺出不服输、不服气的坚强意志,坦言自己有信心能像师姐们一样,考个好大学。

王靖怡口中的师姐们,有47名队员被评为国家一级运动员,93名队员被评为国家二级运动员,60余名队员凭借优异的足球运动水平考上大学,6名队员在职业足球俱乐部效力。

一个个生动案例印证了足球圈的那句名言:足球是圆的,一切皆有可能。

如何踢球?

做大分母,推动校园足球全覆盖

琼中女足的成功,如拨云见日,让希望的阳光照进了大山深处。

这些励志故事让琼中营根中心小学教师胡亮备受鼓舞,并萌生出一个想法:“我的学生们能不能也通过足球,磨砺出坚强意志?”2015年的一天,胡亮突然掏出足球,试探性地问道:“嘿,想踢球吗?”

面对这一新鲜事物,以往上体育课只能做操、跳绳的孩子们兴奋极了,二话不说便脱下鞋,在水泥地面的操场上摆出一个球门的形状,开始踢球。

胡亮只是个业余的足球爱好者,赤脚上阵的孩子们也弄不懂什么叫越位、前锋、后卫,但他们却出乎所有人意料地组建起一支校园足球队,甚至在当年的县级校园足球联赛中一举夺得小学男子组季军、女子组亚军两个奖牌。

胡亮还记得,那时候学校没有专业的场地、装备,他便自掏腰包给孩子们买足球、加餐,甚至四处筹措经费,“后来有爱心社会组织伸出援手,帮我们在学校建起一处标准化的五人制足球场。”

训练条件得到改善,胡亮的足球队却在县级校园足球联赛中接连遭遇“滑铁卢”——2016年,女子组止步16强;2017年,男子组、女子组双双止步6强。

这让胡亮有些懊恼,但他很快意识到,问题不出在自己和孩子们身上。

踢得如何?

做强分子,足球好苗子接连涌现

足球被高高颠起,又稳稳落在脚面,1月15日下午,琼中黎族苗族自治县实验小学的塑胶球场上,7岁的王存强双腿灵活交叉摆动,大秀颠球技巧。4个多月前,刚刚从幼儿园毕业的他被教练一眼挑中,经过测试选拔后,王存强和其他38个孩子一起成了该校足球班的首批学生,开始接受系统、专业的足球训练。

“这孩子球感好,平衡性强,是个难得的好苗子!”教练何秀东特意将象征球队灵魂的10号球衣分给王存强,对于他的期待不言而喻,“我希望他以后能进琼中男足一线梯队,甚至是省队。”

如何才能从校级足球班跳到县级一线梯队?“踢比赛!”在何秀东看来,孩子们进入足球班靠教练的“慧眼识珠”,但要想留下来,比赛成绩则是最好的实力证明。

先是跟班里的队友踢,接着跟隔壁班踢,之后再和其他学校踢……琼中通过完善“校内(班级、年级)联赛—校际联赛—片区联赛”为一体的校园足球竞赛体系,全面开启校园足球梯队建设,以赛促训、以赛促建,让一批又一批高水平的足球苗子迅速成长,源源不断地为琼中足球事业注入新鲜血液。

2016年至今,琼中通过设立小、中学足球特长班,组织足球联赛及入校测试选拔等方式,共挑选出各级梯队运动员290人,组建起U17、U13、U10、U8、U7五个年龄梯队,共7支男女队伍。

并非所有的好苗子都被“掐尖”集中起来,更多的孩子正继续在原来的班级、学校里学习,这是校园足球与职业足球最根本的区别之一,也是琼中对全国青少年校园足球“满天星”训练营模式的理念贯彻——聚是一团火,散是满天星。

“普及校园足球并不是强求每一个孩子都踢出成绩,更多的是希望培养他们顽强拼搏的精神。”琼中民族思源实验学校自2013年开始推广校园足球,尽管多年来在县级校园足球联赛中一直与冠亚军无缘,但在该校副校长卓上升看来,校园足球的魅力已然展现。

就读于该校初三年级的王德志,学习成绩长期“吊车尾”,两年前一度想要辍学。直到老师鼓励他参加班上的足球队,一切开始变得不同。

“老师说 I 有足球天赋,让我加入校级足球队,让我鼓足了信心。”如今王德志渐渐把更多时间花在了球场上,“校足球队好几个同学都是我好好练习,文化课再加把劲,以后一定能像他们一样。”

对于王德志而言,学习文化课依旧是件难度不小的事情,但他学会了坚持。王德志说,这正是足球教会他的东西。

(本报营根1月17日电)



全面普及

琼中于2017年
获评全国校园足球试点县

现有国家级校园

足球特色学校8所

省级足球特色学校4所

目前全县29所学校

共成立了83支校园足球队

参加校园足球活动学生

达1.5万余人

硬件设施

琼中先后投入

6000余万元

为全县45所中小学校

建设人工草坪足球场

安排2665万元

完成2块国内一流水平的

标准11人制足球训练场建设

制图/陈海冰

在琼中黎族苗族自治县营根镇,琼中女足队员在训练头球。
本报记者 李天平 摄

(本报图片均由
本报记者 李天平 摄)